

围绕核心项目 突出街区个性 彰显文化特色

# 航东商圈引领区域商业发展

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郑士郁)初春时节,在管城回族区航海东路办事处芦邢庄村城中村改造现场,正商国际广场项目施工正酣,抢抓建设进度。据悉,该项目规划建设5万平方米的商场、7万平方米的写字楼和7万平方米的五星级酒店及配套商业,将填补郑州东南板块五星级酒店空白,成为全新的地标式建筑群。

五年前,这里还是偏僻荒凉的“东南一隅”,面对日新月异的城市化建设,航海东路办事处强化规划、引导、管理、服务职能,以航东商圈宜居核心区为抓手,围绕商圈核心项目,打造了国香茶城和东方

美食广场两条示范街区,建成了启航大厦、中鼎翡翠、发展南郡、未来名家、富田太阳城5栋商务楼宇,辖区6大市场商户累计已达1100多户。并通过举办紫砂艺术节、国际旅游小姐走进国香茶城、茶文化夜市、大河鉴宝、歌迷总动员、航东商圈论坛等一系列大型文化活动,聚集了人气商气。

巧借东风好扬帆,谋篇造势促发展。航海东路办事处承担市级的物流商贸工程、城中村改造项目、“畅通郑州”工程等重点项目的10余项,他们以此为契机,加大产业谋划,开通24小时直通车

跟踪服务。魏庄西街及未来南路两个市级“畅通工程”项目,100%完成拆迁任务,居民生活环境明显改善,荣获郑州市“五小”单位整治先进集体荣誉称号。

提升航东商圈的规模和档次,促进郑州经济繁荣。成功引进兴龙湾大酒店、大商千盛生活广场、郑州1站广场、东方美食一条街、国美电器及福建新华都购物广场等项目强势入驻。启航大厦、富田商务楼和国香茶城入驻企业670余家,富田太阳城吸引400多家厂商3万多种商品进驻,涵盖超市大卖场、百货、餐饮等各种业态。千盛生活广场年销售额将达到3亿元,利税达

1800万元,安排1500人就业。如今,东方国际购物广场、正商国际广场、福建新华都购物广场,一个个崭新的全业态生活购物商圈端倪初现,助推东南商业发展,繁荣郑州经济。

商圈经济繁荣,助推了辖区经济社会发展。去年,航海东路办事处完成税收任务10956万元,城镇固定资产投资完成14.01亿元,社会消费品零售额完成40.8亿元,同比分别增长17.6%、21.8%和26%,税收总量、招商引资、固定资产投资、社会消费品零售额四项指标在全区名列前茅。

## 搭建就业平台 增强就业技能 金水完善就业新体系

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王璐洁)新春伊始,金水区敲响了新年的“开场锣鼓”——将完善城乡就业体系作为今年全面扩大就业规模和改善就业结构的重中之重,坚持困难群体与重点领域兼顾,努力促进城乡统筹就业。

搭建就业平台。进一步完善街道、社区劳动保障所(站)建设,努力构建设施齐全、功能完善的现代化公共就业服务阵地。发挥大学生文化产业、创业基地的示范带动作用。将人社公共服务机构网点下沉到街道、乡镇,确保人员、机构、制度、经费、场所、工作“六到位”。

扩大就业规模。充分发挥本区就业工作领导小组和农民工工作联席会议制度的作用,以高校毕业生、“4050”人员、返乡农民工等就业困难群体为重点服务对象,继续开展“就业援助月”、“春风行动”、“民营企业招聘周”、“高校毕业生就业服务月”、“高校毕业生就业服务周”五大主题实践活动,定期举办春季、夏季大型人力资源招聘洽谈会。

增强就业技能。通过确定定点就业培训机构,发放免费培训卡等多种方式,扩大就业培训覆盖面,大力开展新增城镇劳动力、在岗职工、失业人员和农村富余劳动力转移就业培训。立足区情发挥区就业(创业)服务中心优势,不断完善政策扶持、创业培训、创业服务“三位一体”的工作机制,提高创业成功率。

## 大娘翻铁门被卡 巡防员及时救助

本报记者 陈亚洲 通讯员 朱春霖 时智慧

“喂,小伙子,快帮帮忙,救救我和孩子呀!”2月15日18时30分,当上街区峡窝镇巡防中队队员韩建磊、韩迎宾下班途经峡窝镇幼儿园门口时,突然听到一阵急促的呼救声,扭头一看,发现一名满头银发的老大娘被死死卡在3米高的铁门的铁条里,另一只手里还抱着一个小孩子。

队员们见状立即上前,从大娘手中接过正在哭泣的小男孩。见铁门锁着,韩建磊就翻过铁门,把大娘被卡的右腿一点一点地拉出来,韩迎宾俯身让大娘趴在自己的后背上,经五六分钟的相救,才将大娘安全从铁门上救了下来。

原来,这位大娘姓张,66岁,是西涧沟人。当日下午,她带着两岁多的小孙子到幼儿园玩耍,谁知离开时,才发现门已锁上,大门已被锁上。张大娘见天色渐晚,便抱着孙子翻门而过,不料右脚被卡在铁门的铁条里出不来。队员们把张大娘和小孩从铁门上救下来后,又把一老一小安全护送到家。

## 众人帮他找到家

本报记者 郑磊 通讯员 王辉

昨日,建设路巡防队员张全胜、王志强正在巡防室休息,门突然被人推开,一名精神恍惚的男子怯生生道:“大叔,帮帮我吧,俺回不了家了。”原来,该男子姓齐,安阳滑县人,经不住骗子高薪诱惑,只身随别人到北京赚大钱,不想钱物被洗劫一空,并被卖到一家工厂打黑工。最终,受尽凌辱的他终于逃了出来,被北京收容所收留,收容所还给他回了家火车票,却不想在车上睡着了,直到郑州站才下车。下车后,小齐便迷了路,加上身无分文,几天没吃饭的他只好四处求助,并流浪到了建设路附近。

得知小齐的遭遇,巡防队员赶紧买来拉面让他饱餐一顿。通过其记忆中的电话,队员开始了特殊的“寻人之旅”。几经周折,终于联系上了小齐的妹妹,当听到巡防队员帮忙找到自己哥哥时,电话那头的家人喜出望外。下午,珍贵的团圆时刻最终变成现实,一家人激动万分。“这次多亏了巡防队员,你们比寻人启事管用多了……”小齐的妹妹说,自哥哥失踪以后,家人发了多份寻人启事寻找,但都石沉大海。

## 困难党员的贴心人

本报记者 聂春洁 通讯员 刘伟

2月14日,正在医院接受治疗的苗圃花园社区党员吕清俊接待了社区党总支派来的慰问代表,吕清俊高兴地说:“现在的党组织,就像家人一样关怀党员。”据了解,苗圃花园社区通过扎实开展党内关怀活动,让辖区党员充分感受到党组织的温暖。

苗圃花园社区位于铁路文化宫南1公里处,共有党员260余名,大多为铁路退休职工。目前社区党员队伍存在年纪大、身体差、离退休人员比例大、部分党员处于下岗状态等问题。为了让广大党员充分感受到党的温暖,社区党总支通过实施党内关怀机制,对辖区内所有党员尤其是生活困难的基层党员展开热心帮助。

为了方便辖区党员开展学习活动,苗圃花园社区成立了党员综合活动室、图书室,并建立了远程教育工作站和健身广场。考虑到不少老党员行动不便,社区党总支还组织“送学上门”活动,不但上门送学习资料,还经常到党员家中开党课,不让一个党员成为党组织活动的“局外人”。

为了帮助党员应对生活上的困难,社区党总支建立了困难党员“一对一”帮扶联系站,社区党总支每逢节日都会为辖区困难党员送去慰问品,并组织他们参加技能培训,帮助困难党员实现自力更生。

通过积极开展党内关怀活动,苗圃花园社区党总支让辖区党员有了归属感。

## 凡人新事

## 大学生卖花炮

本报记者 王影文/图



在今年售卖烟花爆竹的队伍中,位于农业路的一家烟花爆竹零售点里,4个还没有毕业的大学生自己当起了“老板”,从腊月二十六开始搭棚卖炮,吃住在简易棚里,体验了一个别样的寒假生活。

在郑州、青岛等大学的4个大学生,一拍即合决定在今年春节销售烟花爆竹锻炼生活,“我们在高

中的时候是好朋友,上大学后就分隔四方,难得放假聚在一起,打算做些有意义的事情。”记者在农业路一家烟花爆竹零售点看到,临时搭建的简易棚上写着“大学生卖炮价格公道”字样,显得特别显眼,简易棚前面堆满了烟花爆竹,后面是他们铺的临时地铺。“不入这一行不知道难,在社会上打拼真的挺难的。”在中国海洋大学上学的孙楷

感慨地笑着说,竞争太大,挣得很微薄。

烟花爆竹的零售时间在正月十六结束,那时他们也将分赴学校。“通过这次的体验,我们都拥有了不同的感悟。”记者采访结束时,他们异口同声地感慨道,突然感觉自己长大了,并坦言:“大学生深入生活,体验生活,在当前社会更加亟须。”

## 花园口镇

## 开展森林火灾隐患排查



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张爱国 文/图)惠济区花园口镇从实际出发,开展森林火灾隐

患排查,努力做到防患于未然。花园口镇现有林带面积近

6800亩,由于近来气候干燥,加之近期燃放烟花爆竹较多,森林防火形势十分严峻。每年11月1日至次年4月30日为森林防火期,花园口镇党委、政府高度重视,对全镇森林防火工作及时安排部署,加大宣传力度,出动宣传车8台进入各村宣传。健全了森林防火工作领导小组,建立森林防火队伍,配好人员装备,购置风力灭火机3台,灭火拖把120把,铁锹360把等各种灭火工具。同时加强扑火队伍培训,邀请森林防火专业队讲课。切实加强管理,严格执法,落实工作责任制,开展森林火灾隐患排查,做到防患于未然。健全值班制度,在防火期间,镇政府安排各村委会和林业部门人员24小时轮流值班,做好火警监控,一旦发生火情,及时汇报,及时组织人员扑救,切实保护森林资源。

## 区街动态

### 中原区

## 提升计生干部形象

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李冰)“零距离”服务攻难题、“零空白”服务抓重点、“零时差”服务提效率……中原区坚持以人为本的工作理念,紧密结合自身实际,采取“三个零”服务举措,取得了明显成效,群众满意率达98%以上,提升了人口计生干部的形象。

“零距离”服务,对符合计划生育奖扶条件的对象,主动上

门索取相关证件、办理有关手续,“零空白”服务,利用社区人口学校、党校、中小学校和医疗卫生服务机构,抓好青春期、新婚期、孕产期、育儿期、更年期服务等。实施服务“一站式”、首问负责制、限时办结制、责任追究制等,对工作人员的履职情况、服务承诺情况、“七不准”执行情况等,进行督察,督察结果纳入年度目标考核。

### 惠济区

## 元宵节送图书下乡

本报讯(记者 黄永东)新春伊始,为充分发挥图书馆的作用,惠济区文化旅游局组织图书馆工作人员开展送书下乡活动。他们把时间选在2月14日至17日的各镇办文艺汇演期间,采用流动阅读、赠送成人及少儿阅览证的形式,把图书送到老百姓当中去。

活动现场,人流络绎不绝,图书馆设置的展览桌前围满了孩子。许多人咨询办证借用的方

法,工作人员现场热心解答。为让惠济区图书馆真正走进千家万户,使图书资源能真正转化为人民群众的科学技术知识,在为期4天的活动中,工作人员带着图书分别深入老鸦陈街道、迎宾路办事处、大河路街道、长兴路办事处、古荥镇、大河广场等地进行宣传。活动期间,共展出图书300余册,杂志100余种。他们还设立咨询台,现场为群众提供咨询服务并办理借书证。

### 侯寨乡

## 综合整治违法用地

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈风华)“制止违法用地、建设美好家园”。走进二七区侯寨乡,一条条醒目的宣传标语悬挂在道路两边。二七区侯寨乡实行三级分包四级负责制制止违法用地违法建筑,形成良好工作合力。

侯寨乡把整治任务分解到每一个责任部门和个人,每位乡领导对所包村负总责,每一名机关干部分包行政村1-3个村民组,负责对所包村、组的巡查、发现、制止、报告,形成了违法用地综合整治的合力,村(社区)干部和包村(社区)部门人员每天对辖区巡查一遍,及时报告巡

查情况,乡行政协调一个工作日内核实举报案件,对其进行分类甄别,将结果及时上报区违法建设综合整治领导小组办公室,做到违法建筑发现一起、查处一起、拆除一起。

按照要求,侯寨乡将2010年9月14日以后新增的违法建筑、辖区违法建筑钉子户、11次卫星拍摄到的违法违规用地行为作为整治重点,坚决予以拆除。在二七区行政执法局等部门的配合下,侯寨乡共组织执法、公安、司法、土地、规划、建设等部门开展集中整治行动2次,拆除违法建筑面积3500平方米,复耕耕地25亩。

### 大学路办事处

## 民俗活动乐居民

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡麟 尤华丽 文/图)挑起色彩艳丽的空竹,扭起秧歌跳起舞,昨日的绿城广场人头攒动,由大学路办事处举办的以展示传统民俗民间文化底蕴、彰显传统民间民俗文化魅力为主题的“春满中原、欢天喜地闹元宵”文体展演在这里举行,居民参与其中,乐在其中。

30名穿着整齐鲜艳服装的大

妈们伴随着锣鼓音乐打腰鼓,笑颜开。身穿红色运动衣、精神饱满的大爷不甘示弱,列队整齐进行空竹表演,绳索翻花,十余米长的龙头飘带翩翩起舞,赢得了周围群众的阵阵喝彩。办事处还精心设计了抢凳子、跳绳比赛环节,为取得好成绩的居民赠送精美小礼品,吸引在场居民、青少年参与。



## 惠济区村村有文艺团队

132支表演队队队有活动

本报讯(记者 黄永东 通讯员 连敬春)54个行政村村村都有群众文艺团队,表演活动从小年二十三开始一直持续到正月十五以后……兔年春节,在“民间文艺之乡”惠济区,群众自发组织的132支文艺表演队为节日增添了浓浓的欢乐气氛。

在大河路街道贾河村,几乎每个村民小组都建立了表演队。在古荥镇,因为历史悠久文化底蕴深厚,5万多人口中就有各种群众文艺团队40多支,参加人员2000多人。在老鸦陈办事处,划旱船的表演队已经持续了十几年。据区宣传部负责同志介绍,一些村级宣传队伍趋向专业化,实行月工资制,

年商业演出都在200场以上,实现年收入十几万元……

该区文化部门统计,目前全区已建立群众文艺团队132支,54个行政村,村村都有文艺表演队。表演内容丰富,形式多样,有舞狮、花鼓、秧歌、盘鼓、旱船等30多种。春节期间,这些队伍活跃在村头,给群众带来了丰富的精神享受。

群众热情高、自发性强是该区群众文化活动的一大特点。在现有的132支群众文化团队中,绝大多数都是农民自发组织的,他们出钱出力,购置服装道具,由小到大,逐步发展。古荥镇张庄村、曹村坡的盘鼓队和狮子队,除在本村活动以外,还经常出外演出;申庄舞狮

队已实行月工资制,有专用演出车辆;贾河舞龙队经国家级教练培训,有体育竞技套路13套;武校腰鼓集安塞腰鼓和武术于一体,形成了独具特色的禅武腰鼓。

悠久历史传承和丰厚的文化积淀,为惠济民间文艺团队发展提供了沃土,也使得该区春节期间的群众文化活动格外热闹。据了解,从前年开始,辖区文艺团队便活跃起来,大家集中进行排练、演出,兴致高昂。元宵节前夕,该区8个镇办各自组织辖区文艺表演团队举办群众闹春活动,正月十五下午,该区还将集中辖区优秀文艺团队,同台竞技,集中表演,为居民献上一道节日精神大餐。